

**ΟΜΙΛΟΣ MARFIN POPULAR BANK
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΝΙΑΜΗΝΙΑ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 30.09.2009**

Οι συνθήκες στις οικονομίες της Ελλάδας και της Κύπρου αλλά και διεθνώς κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2009 ήταν από τις δυσμενέστερες των τελευταίων ετών. Παρόλα αυτά ο Όμιλος πέτυχε θετικά οικονομικά αποτελέσματα και ανάπτυξη στα μεγέθη του, ενώ το σύνολο του ενεργητικού έφτασε στα € 40,2 δισ. σημειώνοντας ετήσια αύξηση 9%. Επιπρόσθετα, διατηρήθηκαν τα σημαντικά πλεονεκτήματά του όπως η ισχυρή κεφαλαιακή του θέση καθώς και η αναγκαία ρευστότητα για να αντιμετωπίσει δυναμικά τις επικρατούσες οικονομικές συνθήκες.

Οι συνολικές χορηγήσεις του Ομίλου σημείωσαν ετήσια άνοδο της τάξης του 6% παρά τις υποτονικές οικονομικές συνθήκες που επικρατούσαν ενώ οι καταθέσεις παρέμειναν περίπου στα ίδια επίπεδα με το Σεπτέμβριο 2008. Η ρευστότητα του Ομίλου παραμένει σε εξαιρετικά καλά επίπεδα με το δείκτη δανείων προς καταθέσεις να βρίσκεται στο 99% το Σεπτέμβριο του 2009 σε σχέση με 93,8% το Σεπτέμβριο του 2008, ποσοστό ιδιαίτερα ικανοποιητικό για τα ελληνικά και ευρωπαϊκά τραπεζικά δεδομένα.

Οι χορηγήσεις του Ομίλου σε χώρες εκτός της Ελλάδας και της Κύπρου, έφτασαν τα € 2,9 δισ., ή 11% του συνόλου με το 96% των συνολικών χορηγήσεων του Ομίλου να είναι σε αναπτυσσόμενες αγορές, ενώ μόνο το 4% να αφορά χορηγήσεις σε χώρες της νότιο-ανατολικής Ευρώπης.

Παρά το εξαιρετικά δυσχερές οικονομικό περιβάλλον, η ποιότητα του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων του Ομίλου παρουσίασε περιορισμένη επιδείνωση σε σχέση με τα προηγούμενα τρίμηνα. Το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων χορηγήσεων επί του συνόλου των χορηγήσεων του Ομίλου αυξήθηκε σε 6,1% στις 30 Σεπτεμβρίου, 2009 σε σχέση με 5,9% στις 30 Ιουνίου, 2009 και 4,2% στις 30 Σεπτεμβρίου, 2008. Οι προβλέψεις για απομείωση των χορηγήσεων αυξήθηκαν κατά 163% σε € 183,9 εκατ. Κατά συνέπεια, η κάλυψη των μη εξυπηρετούμενων χορηγήσεων διαμορφώθηκε στο 51% στις 30 Σεπτεμβρίου, 2009. Παράλληλα, οι προβλέψεις για απομείωση των χορηγήσεων ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων ανήλθαν σε 99 μονάδες βάσης με σκοπό την περαιτέρω θωράκιση του ισολογισμού για ενδεχόμενη περαιτέρω επιδείνωση του πιστωτικού κινδύνου.

Τα καθαρά κέρδη του Ομίλου που αναλογούν στους μετόχους για την εννιαμηνία που έληξε στις 30 Σεπτεμβρίου, 2009 ανήλθαν σε € 143,9 εκατ. ή σε € 156,7 εκατ. αναπροσαρμοσμένα για την έκτακτη φορολογική εισφορά στην Ελλάδα. Σημειώνεται ότι η Ελληνική κυβέρνηση επέβαλε έκτακτη εισφορά φόρου σε ελληνικές εταιρείες για τα κέρδη του 2008. Το ποσό που αφορά τον Όμιλο υπολογίζεται σε € 12,8 εκατ. και θα πληρωθεί το 2010.

Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε € 455,9 εκατ. σημειώνοντας μείωση 18% σε σχέση με την αντίστοιχη εννιαμηνία του 2008, αντικατοπτρίζοντας τη μεγάλη πίεση στο καθαρό περιθώριο τόκων που διαμορφώθηκε σε 1,68% το Σεπτέμβριο του 2009 από 2,45% το Σεπτέμβριο του 2008. Οι αρνητικοί παράγοντες που επηρέασαν τα καθαρά έσοδα από τόκους είναι οι αλληπάλληλες μειώσεις των ευρωπαϊκών και αμερικανικών επιτοκίων, καθώς και ο έντονος ανταγωνισμός στα καταθετικά επιτόκια τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο. Είναι σημαντικό να επισημανθεί ότι τα καθαρά έσοδα από τόκους αυξήθηκαν κατά 4,1% το τρίτο τρίμηνο του 2009 σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο, επιδεικνύοντας την σταδιακή βελτίωση της κατάστασης.

Τα καθαρά έσοδα από δικαιώματα και προμήθειες ήταν μειωμένα κατά 26% σε ετήσια βάση σε € 164,5 εκατ., λόγω των χαμηλότερων εσόδων από τα τραπεζικά προϊόντα εξαιτίας της χαμηλής ζήτησης για δανεισμό και της μειωμένης δραστηριότητας των κεφαλαιαγορών κατά τη διάρκεια των πρώτων εννέα μηνών του 2009.

Τα χρηματοοικονομικά και άλλα έσοδα έφτασαν τα € 181,5 εκατ., κυρίως λόγω της βελτίωσης που παρατηρήθηκε στις αγορές των ομολόγων κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2009.

Τα συνολικά λειτουργικά έξοδα παρουσιάζονται 9% αυξημένα σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Αναπροσαρμόζοντάς τα για τις εξαγορές της Τράπεζας μέσα στο 2008 φτάνουν τα € 428 εκατ. τους πρώτους εννέα μήνες του 2009, αυξημένα μόλις κατά 5,8% σε σύγκριση με τους πρώτους εννέα μήνες του 2008, αντιστακώνοντας την μεγάλη προσπάθεια που επιτελείται στον Όμιλο για συγκράτηση των λειτουργικών δαπανών.

Επισημαίνεται ότι η Τράπεζα, χωρίς να έχει συμμετοχή στο πρόγραμμα ενίσχυσης τραπεζών της Ελληνικής κυβέρνησης, διατηρεί ισχυρό δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας της τάξης του 12%, με Δείκτη Πρωτοβάθμιων Κεφαλαίων (Tier I) της τάξης του 9,8%, ενώ ο δείκτης ρευστότητας (χορηγήσεις προς καταθέσεις) είναι στο 99%. Πρέπει να σημειωθεί ότι οι ανωτέρω δείκτες είναι από τους ισχυρότερους της αγοράς.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Marfin Popular Bank Public Co Ltd ενέκρινε το κοινό σχέδιο διασυννοιακής συγχώνευσης δι' απορροφήσεως της Marfin Εγνατία Τράπεζα Α.Ε. από την Marfin Popular Bank Public Co Ltd σε συνεδρίασή του στις 13 Νοεμβρίου, 2009. Η σχέση ανταλλαγής των μετοχών των δύο εταιρειών, η οποία προτείνεται να εγκριθεί από τις Γενικές τους Συνελεύσεις, είναι 0,6726990008 νέες συνήθεις κοινές μετοχές της Marfin Popular Bank Public Co Ltd για κάθε μία παλαιά κοινή μετοχή της Marfin Εγνατία Τράπεζα Α.Ε. Με την ολοκλήρωση της συγχώνευσης, η οποία αναμένεται μέσα στον Απρίλιο του 2010, το εκδομένο κεφάλαιο των μετόχων της Marfin Popular Bank Public Co Ltd θα αυξηθεί κατά 5,8 εκατ. νέες συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,85.

Το δυσχερές οικονομικό περιβάλλον στο οποίο λειτουργούσε ο Όμιλος εντός των πρώτων εννέα μηνών του 2009 επηρέασε αρνητικά τα αποτελέσματα του Ομίλου για την περίοδο. Εκτιμάται ότι η ομαλοποίηση της κατάστασης και η σταδιακή βελτίωση στις οικονομικές συνθήκες θα επιφέρουν θετική επίδραση στην κερδοφορία του Ομίλου στο μέλλον.